

开发区党员干部奋战抗疫一线

本报讯(记者 邵南 通讯员 李思宇) 疫情发生以来,通辽经济技术开发区充分发挥各级党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用,组织发动党员干部下沉抗疫一线,协助各村、社区做好区域核酸检测工作,尽快阻断疫情传播链条,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。

“请大家带好口罩,保持一米间距。”“请提前准备好核酸检测登记码或身份证,有序排队采样。”在辽河镇新农村核酸检测点,驻村干部和村干部一同开展秩序维护、登记录入、核酸采样等工作,在抗疫一线践行初心使命。“在采样过程中,我们负责维持好现场秩序,引导群众做好个人防护,支持和配合防控工作。”开发区投资促进局工作人员梁超说。

从11月11日开始,开发区文体和旅游局20名党员干部便下沉新城街道希望新城社区,一直在社区奋战,和社区工作人员共同做好核酸检测工作。“我们单位包联的社区居民大概有4200余名,为了做好区域核酸检测工作,我们共设置了5个采样点。同时,针对不方便下楼做核酸的居民进行入户采样,做到不漏一户。”开发区文体和旅游局产业发展科工作人员刘剑说。

核酸检测,全员覆盖是关键。开发区教育局39名党员干部走进包联社区,全力动员群众参与核酸检测、帮助

老人录入信息、照顾特殊群体上门核酸检测,确保应检尽检。“我之前参与过几次下沉任务,已经积累了一定的经验,可以快速地投入工作。工作中,我们也得到了很多群众的支持,让我们在寒冷的天气里感觉十分温暖。”开发区教育局工作人员刘兴旺说。

连日来,开发区广大党员干部坚守一线显担当,上千名党员干部下沉辖区50个村、31个社区充分发挥带头作用,坚守抗疫一线,及时解决群众诉求,努力满足群众需求,为坚决打赢疫情歼灭战、守护好百姓安康提供坚强保障。

市民委党员“双报到双服务”助力社区防控疫情

本报讯 连日来,面对疫情,市民事务委员会按照市疫情防控指挥部的统一部署和要求,积极组织党员干部深入所在社区开展“双报到双服务”活动,接受社区统一调度安排,全力协助社区做好核酸检测、政策宣传、秩序维护和服务群众等工作,与社区党员干部同担当、共坚守,凝聚起抗击疫情磅礴力量。截至目前,已有16名在职党员向居住地所在社区报到,以实际行动为党旗增添光彩,在奋力夺取抗疫斗争全面胜利的实践中贡献力量。(闻博)

市卫生执法支队对第三方核酸检测机构开展专项检查

本报讯(记者 管炜 通讯员 解小之) 本轮疫情发生以来,市卫生执法支队积极组织人员投身抗疫一线,为疫情防控增添一抹亮色。

为确保第三方核酸检测机构的检测结果真实有效并可溯源,杜绝虚假检测,防止核酸采样人员出现感染,降低医疗废物转运风险,连日来,该支队执法人员先后对我市现有的两家第三方核酸检测机构开展专项检查。主要检查信息登记、关键数据的建立和保存、信息安全保障、核酸采样点医疗废物转运登记、采样人员个人防护、严格规范消杀流程等内容。同时,执法人员还奔赴各旗县市区开展集中隔离点和返乡者居家隔离管控工作督查,防止相关人员在集中隔离和居家隔离期间发生交叉感染。

下一步,市卫生执法支队将进一步牢记使命与担当,加强巡回监督检查,为我市的疫情防控工作做出应有的贡献。

科区民委组建“尖刀班”奋战抗疫一线

本报讯 疫情发生后,科尔沁区民族事务委员会严格按照科区委、区政府的安排部署,第一时间发动党员干部组建抗疫“尖刀班”,深入包联社区协助开展防疫工作。

“请居民积极配合,保持一米距离,做好个人防护,有序排队做核酸。”小区里,“尖刀班”成员吕德龙举着喇叭,沿着人行道每天一遍一遍地动员居民有序参加核酸检测,腿累了、手僵了、嘴麻了,但依然坚持。

“您好,请出示核酸检测码,我们现在准备为您检测核酸。”不管楼层、不分昼夜,为满足有特殊原因需上门做核酸居民的需求,“尖刀班”成员韩满达不喊苦、不叫累,总会按时出现在居民家门口。

科区民委“尖刀班”顶寒风、战雨雪,连续作战,用脚步丈量使命,用真情服务群众,以实际行动筑牢“红色防疫墙”,让党旗飘扬在抗疫一线。(刘娜)

霍市市场监管系统坚持两手抓为疫情防控贡献力量

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 孟祥伟 么立宝) 面对突如其来的疫情,霍林郭勒市市场监管系统党委积极引导党员干部切实履行好特殊时期的使命担当,为疫情防控贡献力量。

疫情发生后,该系统党委要求全体党员干部一手抓监管、一手抓防疫,在确保群众“米袋子”“菜篮子”“果盘子”供应充足、保障有力的前提下,号召党员脱下“监管蓝”,穿上“抗疫白”,奋战在疫情防控最前沿。截至目前,已累计协助完成居民核酸检测采样2600余人次,通过微信公众号等发布《关于配合做好我市疫情防控工作的通告》《关于疫情防控期间规范商品价格行为的通告》等12条,累计志愿服务时长超过1800小时。

面对疫情,霍市市场监管系统全体党员干部主动出击,用担当承载责任、用行动践行初心,为坚决打赢疫情防控攻坚战贡献监管力量。

科区:核酸检测不打烊 服务群众不停歇

吴玲玲

本轮疫情发生以来,科尔沁区3家核酸检测实验室全员全天候在岗,接到核酸采样样本后,便开始争分夺秒地工作。信息录入、样本核对、核酸提取、上机扩增、结果分析……小小的实验室承载着整个科尔沁区核酸样本的检测任务,时间紧、数量大、任务重,实验室专业技术人员除了简单用餐、片刻休息之外一直处在工作状态。

杨立民是市中医医院检验科主任,妻子卢玲玲已于10月1日随通辽支援队奔赴呼和浩特抗击新冠肺炎疫情战场,至今未归。当得知全员核酸检测的消息后,他毅然决然地将孩子托付给同事,自己留在医院,夜以继日地与队友们奋战在检测一线。

目前,市中医医院核酸检测实验室的12位检验师每日承担4500管即45000人次左右的检测量,最多的时候一天要检测48000人次。除全员核酸采样检测外,他们还承担各高速公路和各苏木镇卫生院、社区卫生服务中心医务人员的核酸检测工作。面对核酸样本数量的激增,工作人员要不停地穿梭在运行的设备间,认真对待每一份样本,为疫情防控提供最真实可靠的数据。

科尔沁区第三人民医院核酸检测实验室正常日检测能力为3000管,可在本轮疫情期间每日核酸检测量竟高达3500管。目前,该院除了承担全员核酸检测任务外,还承担了火车站和东高速路口的核酸样本检测工作,因核酸检测实验室部分工作人员已外派支援呼和浩特,14名工作人员及辅助人员只好24小时不停歇工作,为保证检测安全准确,他们不敢有丝毫懈怠。

近几日,科尔沁区第一人民医院核酸检测实验室日平均检测量为7880管,可最多一天检测了9206管、79999人次。核酸检测实验室专业技术人员及辅助人员40人每天要直接与病毒接触,存在着较高的安全风险,为确保安全,他们时刻穿着防护装备,活动极为不便。不仅如此,在错误零容忍和高强度工作的情况下,他们开启了“白+黑”模式,吃住在单位,在样本的接收、送检、传递、核对、检测、报告全流程中不停运转。为了以最快速度完成所有标本的检测任务,他们真正做到了“人员三班倒,换人不换机”,为科尔沁区核酸检测工作提供了强大支持。

核酸检测人员成为日夜与新冠肺炎病毒近距离作战的勇士,看不见的大白,是抗疫一线的逆行者!他们昼夜奋战、争分夺秒,为人民群众的生命安全和身体健康,全力跑出了核酸检测“加速度”!



阻击疫情“红色尖兵”在行动

面对疫情,国网通辽供电公司广大党员主动请缨,冲锋在前,将党旗插在电力保供的第一线、最前沿。

11月12日上午,公司接到通辽市第一医院接诊需求后,紧急调度,派出共产党员服务队勘查现场,制定方案,同步调配人员、车辆和物资,以最快速度抵达现场开展作业。他们通力合作、履职尽责,仅用一个半小时就完成了全部作业任务。截至目前,公司已主动对接辖区医疗机构及核酸检测场所12家、隔离酒店30家,派出共产党员服务队对19条重要用户线路及设备开展特巡工作。同时提前配备充足备品备件和抢修物资,为疫情防控送上“及时电”“放心电”,推动抗疫、服务、保电、抢修多管齐下、同步进行、高效开展,用行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨。

图为共产党员服务队为方舱医院临时值班点成功送电。 殷志鹏 李澳 摄



防疫一线的靓丽身影



疫情就是命令,防疫就是责任。

从11月11日开始,我市已连续开展5次核酸检测。有这样一群逆行者,他们中有医护人员、公安干警、机关干部、普通群众。他们身披白色铠甲,坚守在疫情防控的最前沿,为人民群众的生命健康保驾护航,用实际行动彰显责任和使命。他们的身影是这个冬天防疫战场上的一道最靓丽的风景。

本报记者 张启民 摄



永清街道强化措施持续攻坚 全力打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 李娜 通讯员 赵丽佳) 为打赢这场疫情防控阻击战歼灭战,科尔沁区永清街道党工委全面落实上级党委和疫情防控指挥部的决策部署,迅速启动应急响应机制,以最快速度、最全部署、最强举措、最硬担当落实疫情防控各项工作任务,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,全力筑牢基层疫情防控防线。

迅速动员部署,责任落实到人。疫情发生以来,该街道党工委、办事处第一时间研究部署,第一时间组织动员,第一时间成立领导小组和各部门协同作战的疫情防控工作专班,并分阶段召开工作部署会、调度会,不断细化工作举措,做到分工明确、责任明晰。同时,明确对管控不力的党员干部将追究问责,为持续做好疫情防控工作提供组织保障。

迅速宣传动员,突出氛围营造。各社区充分利用微信群、公众号、朋友圈、小喇叭等平台,转发推送、循环播放《致全市人民的一封信》以及核酸检测注意事项、核酸检测结果公告等内容,让居民足不出户就能了解到疫情动态和防疫知识,引导居民科学有效应对当前疫情、支持理解配合社区各项防疫工作。同时,加大网络舆情和社会动态监控力度,回应群众关切,积极上报,严厉打击造谣、借机生事等行为,避免各种不实传言、谣言引发公众疑虑恐慌。

迅速组织人员,突出联防联控。该街道充分调动党员干部、包联单位工作人员、公安干警、物业人员、志愿者等力量,不分昼夜深入社区和全民核酸检测点开展秩序维护、扫码登记、体温检测、重点人员管控等工作,用实际行动保障辖区群众的健康安全;街道主要领导亲自带班,全体党员干部认真落实24小时在岗制度,发现问题及时解决,全力以赴做好各项应对工作。

迅速协调物资,做好后勤保障。为确保疫情防控各项工作有序开展,该街道积极与包联单位和爱心企业沟通协调,筹集所需物资。后勤保障组结合各社区实际,将物资以最快速度发放到疫情防控一线人员手中,保障其安全、安心开展疫情防控工作。

联系保供企业,保障居民生活。为保障静默管控期间居民日常生活物资充足,该街道积极与政府指定保供企业大润发超市联系,按照居民需求,通过“线上订购+线下配送”模式,确保生活物资精准地投送到每户居民家里。

联系保供企业,保障居民生活。为保障静默管控期间居民日常生活物资充足,该街道积极与政府指定保供企业大润发超市联系,按照居民需求,通过“线上订购+线下配送”模式,确保生活物资精准地投送到每户居民家里。

党建引领战“疫”线 履职担当践初心

——记市12345政务便民热线服务中心党支部

郑汭闻

间转派至地区和部门,部分诉求已得到及时妥善解决,受到群众一致好评。

强化沟通协调 开展业务培训 为保障群众诉求得到及时受理、办理,中心进一步加强与各级疫情防控指挥部、卫健等部门的沟通对接,及时了解有关疫情防控政策和动态,同步开展线上业务培训。目前,共组织培训100余人次。

提高数据分析 及时跟踪督办 中心在技术支撑不足的情况下,组成专门小组负责群众诉求进行收集、梳理和分析,每日制定《通辽市12345政务服务便民热线疫情防控专报》,为市委、市政府决策提供参考。同时,根据专报每日督办、跟踪办理结果,对

办理不利的地区和部门,按照相关制度进行督促和约谈。

拓宽受理渠道 提升服务效能 中心开通了多项受理渠道,形成了以电话为主,其他渠道为辅的多渠道诉求受理综合服务平台,广大市民可通过“通辽12345”官方微信公众号和邮箱等反映诉求,中心将以高效快捷的服务,确保群众诉求得到及时有效反馈。

一个支部一座堡垒,一名党员一面旗帜。中心党支部将继续在疫情防控工作中发挥战斗堡垒作用,针对发生的新情况、出现的新问题,加强沟通协调和分析研判,及时有效为群众解决实际困难,与全市党员干部群众一道共同筑牢疫情防控安全屏障,用实际行动践行初心使命,以担当作为为党旗增添光彩。